



本报记者新春访农家——

和美乡村唱响幸福歌

□本报记者 郭征 文/图

正月初六,记者走进市城乡一体化示范区白河街道林庄村,新春佳节的喜庆祥和跃然眼前:农家小院前,红艳艳的春联对排,红彤彤的灯笼高高挂;幸福大院里,林庄村曲艺团正在给老人们唱大戏,曲调悠扬,花腔高亢,老人们听得如痴如醉、笑容满面;焕然一新的坑塘旁,绿植环绕,亭台相映,村民们三五结伴信步赏景;一望无际的田野里,绿盈盈的麦苗纷纷钻出乌油油的土壤,水灵灵地摇曳在暖暖春风里……

过年进大棚 致富路上步步高

“今年春节,天气变化大,不要只顾忙着过年,一定要做好羊肚菌的管理……”刚刚走出大棚的林庄村党支部书记李德成,再三叮嘱种植羊肚菌的农户。

李德成告诉记者,2022年,林庄村妇女主任王传云了解到羊肚菌营养价值高、市场前景好,专门邀请农技专家到林庄村进行考察,发现林庄村很适合种植羊肚菌。于是,王传云专程赶到郑州学习羊肚菌种植技术,并成立农业合作社,开始种植羊肚菌。

为了帮助村民们尽快掌握羊肚菌种植技术,李德成邀请南阳理工学院科技团队到林庄村进行现场指导。与此同时,王传云积极参加我市举办的高素质农民培训班,还从书上、网上学习羊肚菌种

植、经营技巧。

站在占地20余亩的羊肚菌种植大棚前,李德成信心满满地说,今年,市城乡一体化示范区将进一步发展大规模特色种植,采取“党支部+合作社+农户”的模式,由党支部搭建平台,引入企业、合作社共同建设,发动农户参与种植,把基层党组织的管理优势同企业、合作社的经济优势及农户的主体优势结合起来,引导带动广大农户共同致富。林庄村在大力发展特色种植的同时,积极开展招商引资工作,招引企业入驻中佳物流基地。目前,中佳物流园已入驻了京东、顺丰、中通等多家物流公司,增加就业岗位300余个,带动周边群众就近就业,助力乡村振兴。



幸福大院里,开心唱大戏

幸福大院里 老人开心看大戏

“《四郎探母》可是出名戏,我从小就爱听。现在,我快70岁了,在咱村的幸福大院里又听到这出戏,过足了戏瘾,有福!”开心看大戏,欢乐过新年,林庄村幸福大院里的老人们乐享幸福生活。大家围坐在一起,一边吃着水果,一边欣赏演出,满院都是欢声笑语。

林庄村曲艺团的演员告诉记者:“我们经常来幸福大院,为老人们唱戏。我们希望我们的表演能让老人们的晚年生活更幸福!”

李德成介绍,白河街道办事处认真落实各项惠民政策,不断加大投入力度。林庄村幸福大院按照养老院的标准管理模式,对符合条件的老年人进行集中供养,确保入住的老年人老有所养。林庄村一直致力于改善老年人的生活条件,老年人的生活质量持续提高。村卫生室负责人周英每年都会组织老年

人参加免费体检,帮助老年人做好健康管理,确保老年人病有所医。

“在幸福大院里,工作人员照顾我们非常用心,我们吃得好、住得好,真是应了‘老有所养、老有所依’!”72岁的谢成有酷爱听戏,没有人住幸福大院之前,由于腿脚不灵便,整天深居简出,一年到头也见不到几个人,更别说和老年人们一起听戏了。自从搬进了幸福大院,不仅有人照顾日常生活,还结识了很多老年朋友,让他特别高兴。

村民秀才艺 倡树文明新风尚

舞台上,演员们唱腔婉转,韵味十足;舞台旁,乐师们吹拉弹奏,各展身手。谁能想到,林庄村曲艺团的成员大多是村里的村民。

放下农具,拿起乐器,开心唱大戏。因为共同的兴趣爱好,由村民张跃牵头,40多位村民走到一起,组建了林庄村曲艺团。除定期到幸福大院为老人们唱戏外,林庄村曲艺团还在节假日里组织开展

演出活动,将精彩的戏曲送到田间地头,让群众深切感受孝老爱亲、邻里和睦的文明风尚。

李德成介绍,豫宛白河林庄村曲艺团成立,是林庄村的一件大喜事。村民们积极参加曲艺团举办的活动,在乡村舞台上尽情展现林庄村的幸福生活。一个个接地气的文艺节目,一场场精彩纷呈的戏曲演出,不仅让群众接受

了文化的熏陶,更有效推动乡村文化高质量发展,培育文明乡风,展现乡村新气象。

此外,林庄村还定期开展“一设两评四榜”活动,评选好婆婆、好媳妇、文明家庭等;林庄村农民学校定期聘请南阳理工学院讲师开展农业技术培训,以及移风易俗培训、道德讲堂等活动,不断提高群众综合素质,倡树文明新风尚。

家乡焕新颜 满满都是幸福感

为了改善村庄环境,林庄村投资近40万元,建设了占地700余平方米的新时代文明实践站,设置党群服务中心、村民文明学校、志愿者服务站、图书室、矛盾调解室等,为村民提供丰富多样的便民服务。

与此同时,该村改造了方高庄、全庄两个坑塘;硬化了村内主干道,村内主要道路两侧安装了800余盏太阳

能路灯;新建文化墙、户外展板、宣传栏等文化阵地,人居环境整治工作取得显著成效。

“这几年,我一直没有回来过年。今年春节,走到村口,我还以为我走错了路,咱们林庄村的变化实在太大了!”村民方德生在深圳经商,今年春节回来过年,面对家乡翻天覆地的变化,感叹不已,“村里的主干道硬化了,家门口建起了文化广场,配备

了许多健身器材和娱乐设施。村里还通了天然气管道,各家各户都用上了天然气……”

面对村民的点赞,李德成说:“作为基层工作人员,我们始终坚持以组织放心、群众满意为工作宗旨,始终坚持把群众的烦心事、揪心事放在第一位,以务实有效的举措为群众办实事、办好事,不断提升群众的获得感和幸福感……”②③

